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навчальної дисципліни «ЗАГАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ГОСПОДАРСЬКОГО 

ПРАВА» 

 

Анотація  

 

Навчальна дисципліна «Загальні проблеми господарського права» 

призначена для здобувачів вищої освіти ступеня освіти «Доктор філософії» 

напряму підготовки «Право». 

Дисципліна є основою для формування у здобувачів освітньо-наукового 

рівня необхідних компетентностей у сфері наукових досліджень та розв’язання 

комплексних теоретико-прикладних проблем господарського права, що передбачає 

обов’язкове розуміння теоретичних основ господарсько-правового регулювання, 

обізнаність із науковими знаннями щодо інститутів господарського права, 

переосмислення та створення нових цілісних знань щодо закономірностей 

виникнення, розвитку і функціонування галузі господарського права. 

Здобувачі отримають компетентності, які дозволять їм виявляти та/або 

узагальнювати проблеми господарського законодавства та практики його 

застосування,  використовувати методи наукового дослідження та техніко-

юридичні засоби для проведення власного наукового дослідження, продукування 

нових ідей і результатів, які спрямовані на подолання виявлених проблем і мають 

певну наукову цінність.  

 

Мета вивчення навчальної дисципліни полягає у підготовці науковця, 
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здатного генерувати та пропонувати способи реалізації науково обґрунтованих ідей 

щодо удосконалення господарсько-правового регулювання відносин у сфері 

господарювання.  

Вивчення навчальної дисципліни передбачає формування та розвиток у 

здобувачів вищої освіти таких компетентностей: 

формування вмінь виявляти проблеми господарського права і навичок 

використовувати техніко-юридичні засоби їх вирішення; 

здатність системного мислення; 

прагнення до сучасного, інноваційного підходу до застосування та 

модернізації господарського законодавства; 

розуміння залежності змісту і структури господарського законодавства від 

стану соціально-економічних процесів; 

здатність аналізувати правові проблеми у сфері господарювання, формувати 

та обґрунтовувати правові позиції; 

здатність розробляти пропозиції з удосконалення господарсько-правового 

регулювання відносин у сфері господарювання на підставі проведених наукових 

досліджень; 

вміння оформлювати власні результати та пропозиції належним чином та 

відповідно до вимог; 

дотримання вимог академічної доброчесності. 

 

Організація та оцінювання навчання визначена «Порядком оцінювання 

знань здобувачів вищої освіти у Донецькому національному університеті імені 

Василя Стуса» та «Положенням про організацію освітньої діяльності у Донецькому 

національному університеті імені Василя Стуса». 

Вивчення курсу передбачає: цикл лекцій з проблемних тем курсу, практичні 

заняття, підготовку завдань, виконання самостійної роботи. Виконання завдань дає 

можливість здобувачам оволодіти вміннями систематизації і аналізу 

господарського законодавства, навичками виявлення проблем і пошуку шляхів їх 

вирішення, презентації результатів власних наукових досліджень. 

Вивчення курсу «Загальні проблеми господарського права» завершується 

заліком.  Здобувачу вищої освіти, який за результатами поточного контролю набрав 

60 і більше балів, зараховується вивчення курсу з виставленням кількості набраних 

балів. Якщо кількість набраних балів є меншою за 60, здобувач вищої освіти 

добирає бали шляхом довиконання невиконаних завдань. 

При викладанні дисципліни використовуються методи опитування, аналізу 

літератури, підготовки наукових повідомлень та інші.  

 

 

 



Донецький національний університет імені Василя Стуса 

 
 

Система оцінювання знань з дисципліни:  

 

Поточний контроль (max 100 балів) Загальна 

кількість балів 
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Організаційно-навчальна робота здобувачів в аудиторії оцінюється з 

урахуванням участі в практичних заняттях та виконанні відповідних завдань 

(аналіз літератури, опитування, підготовка наукових повідомлень та ін.).  

Опитування є інструментом оцінювання динаміки набутих результатів 

навчання за темами курсу, оцінювання знання термінології, фактів, понять, 

розуміння, пояснення і сприйняття інформації, вміння передати набуті знання 

своїми словами, висловлюватися з відповідної теми коротко чи розширено із 

аргументацією власної позиції.  

Мета опитування – оцінити рівень розвитку набутих знань та умінь 

здобувачів вищої освіти, закріпити і узагальнити вивчений матеріал відповідно до 

визначених в навчальній дисципліні результатів навчання та компетентностей.  

Критерії оцінювання опитування:  

6–7 балів - відповідь є правильною, цілісною, логічною, обґрунтованою 

посиланнями на наукові джерела, чинне законодавство, практику його 

застосування, аналітичні міркування, демонструє критичне мислення здобувача.  

4–5 балів - відповідь є правильною, логічною, частково обґрунтованою 

посиланнями на окремі нормативно-правові акти, аналітичні міркування та 

аргументація є недостатніми.  

2–3 бали - відповідь є частково правильною, нецілісною, фрагментарною, 

недостатньо аргументованою.  

0–1 бал – відповідь є неправильною або містить грубі помилки, здобувач 

демонструє незнання і нерозуміння навчального матеріалу, не може обґрунтувати 

свою думку.  

Аналіз літератури (наукових джерел, законодавства, практики, у тому 

числі судової) є інструментом оцінювання таких результатів навчання як вміння 
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аналізувати та синтезувати, надавати оцінку, використовувати інформаційні 

технології. При аналізі літератури здобувач вивчає стан наукової розробки 

конкретного питання, що супроводжується висвітленням ідей, спільного і 

відмінного у різних підходах вчених, що мають важливе значення щодо заданої 

проблеми, формулюється точне визначення понять. Мета аналізу літератури – 

оцінити рівень знань та вмінь здобувачів вищої освіти щодо систематизації, 

аналізу, оформлення літератури із заданої теми, критичної оцінки висновків, 

зроблених іншими авторами та формування власної позиції щодо проблеми.  

Критерії оцінювання аналізу літератури.  

6–7 балів: отримує здобувач, виконання завдання по аналізу літератури із 

заданого питання відповідає таким показникам: 1) усі джерела відповідають 

заданій темі, понад 70 відсотків джерел є опублікованими протягом останніх 5 

років, використання «застарілих» джерел обґрунтоване науковою необхідністю для 

повноти аналізу; 2) не менше 50 відсотків джерел є науковими і представлені 

різними видами (монографія, дисертація, стаття, тези тощо); 3) всі джерела 

оформлені згідно вимог; 4) в аналізі присутнє власне оригінальне узагальнення 

здобувача викладених позицій дослідників, запропоноване власне бачення щодо 

аналізованого питання.  

4–5 балів: отримує здобувач, виконання завдання по аналізу літератури із 

заданого питання відповідає таким показникам: 1) усі джерела відповідають 

заданій темі, понад 50 відсотків джерел є опублікованими протягом останніх 5 

років, використання «застарілих» джерел обґрунтоване науковою необхідністю для 

повноти аналізу; 2) не менше 50 відсотків джерел є науковими джерелами різних 

видів (монографія, дисертація, стаття, тези, підручник, посібник тощо); 3) джерела 

оформлені згідно вимог, однак мають незначні недоліки; 4) в аналізі присутнє 

узагальнення автора викладених позицій дослідників.  

2–3 бали: отримує здобувач, виконання завдання по аналізу літератури із 

заданого питання відповідає таким показникам: 1) більшість джерел мають 

безпосереднє відношення до заданої теми, однак присутні зайві джерела, лише до 

50 відсотків джерел є опублікованими протягом останніх 5 років, використання 

«застарілих» джерел недостатньо обґрунтоване; 2) не менше 50 відсотків джерел є 

науковими, представлені джерела переважно одного-двох видів (монографія, 

дисертація, стаття, тези, підручник, посібник тощо); 3) при оформленні джерел 

присутні деякі недоліки; 4) в аналізі присутнє узагальнення автора, однак носить 

формальний характер.  

0–1 бал: отримує здобувач, виконання завдання по аналізу літератури із 

заданого питання не відповідає вищенаведеним показникам на оцінку у 2-3 бали.  

Підготовка наукових повідомлень на основі аналізу інформації за заданими 

вимогами. Мета - формування наукового світогляду здобувачів, оволодіння 

методологією і методами наукового дослідження, розвиток творчого мислення та 
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індивідуальних здібностей у розв’язанні практичних проблем; прищеплення 

навичок самостійної науково-дослідної діяльності; розвиток ініціативи, здатності 

застосовувати теоретичні знання у своїй науковій роботі. 

Критерії оцінювання: 

Від 0 до 7 балів залежно від відповідності наукового повідомлення таким 

показникам, як: актуальність, теоретичне і (або) практичне значення роботи; рівень 

наукової новизни одержаних результатів, системність і повнота у розкритті теми; 

аргументованість висновків, їх відповідність отриманим результатам, 

дослідницький характер роботи; використання наукових методів дослідження, 

стиль, грамотність, логічність викладу; відповідність встановленим вимогам до 

змісту та оформлення повідомлення. 

Самостійна робота здобувача вищої освіти ступеня освіти «Доктор 

філософії» полягає у виконанні завдань двох видів (Самостійна робота здобувача 

вищої освіти І та Самостійна робота здобувача вищої освіти ІІ).   

Самостійна робота здобувача вищої освіти І полягає у проведенні 

дослідження з однієї з тем курсу, яка обирається здобувачем самостійно, виходячи 

з предмету його наукового дослідження, з оформленням наукових результатів у 

вигляді реферату.  

Реферат – індивідуальне завдання, яке сприяє поглибленню і розширенню 

теоретичних знань здобувачів вищої освіти, розвиває навички самостійної науково-

дослідницької роботи. Мета написання реферату – передача цілісної інформації, 

одержаної з різних джерел, що засвідчує не лише обізнаність здобувача вищої 

освіти з літературою за тією чи іншою темою, а й виявляє розуміння основних 

підходів до вирішення певних наукових і практичних проблем, відображає власні 

наукові та професійні погляди, демонструє його вміння усвідомлювати різні 

правові явища на основі теоретичних знань та власних обґрунтованих суджень.  

Критерії оцінювання (максимально – 21 бал) 

 відповідність заявленої теми змісту реферату – 2 бал;  

 самостійність висновків – 3 бали;  

 творчий (креативний) підхід до суті проблеми – 3 бал;  

 оригінальність теми – 3 бали;  

 залучення до аналізу першоджерел – 3 бали;  

 достатня кількість літературних джерел – 2 бали;  

 структурованість матеріалу (якість плану) – 2 бал;  

 використання сучасних публікацій та першоджерел – 3 бали.  

Самостійна робота здобувача вищої освіти ІІ є позааудиторною формою 

організації навчального процесу. Цей вид самостійної роботи полягає виконанні 

правового науково-дослідницького проєкту, змістом якого є пошук теоретичних 

проблем щодо пройдених тем курсу, які пов’язані з предметом дисертаційного 

дослідження, наведенні аргументів, які вказують на їх наявність та джерел, що 
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підтверджують їх існування, формулювання та презентація пропозицій з їх 

вирішення. 

Критерії оцінювання науково-дослідницького проєкту: (максимально – 30 

балів) 

 актуальність проекту – важливість проєкту для розвитку господарського 

законодавства та практики господарських правовідносин, реалістичність завдань і 

мети проєкту – від 0 до 5 балів;  

 чіткість формулювання проблеми (невирішеної частини проблеми), 

доведеність її реалістичності – від 0 до 5 балів; 

 обґрунтування вибору юридичних інструментів та форми вирішення 

проблеми, що піднімається у проєкті – від 0 до 5 балів; 

 доведеність рішень, що приймаються, уміння аргументувати свої 

висновки і коректність використаних методів дослідження і методів обробки 

отримуваних результатів – від 0 до 5 балів; 

 оформлення результатів виконаного проєкту (у тому числі презентація) 

– від 0 до 5 балів; 

 уміння відповідати на питання опонентів на захисті проєктів, 

лаконічність і аргументованість відповідей – від 0 до 5 балів.  

Виконання будь-якого завдання з організаційно-навчальної або самостійної 

роботи з порушенням дедлайну без поважних причин призводить до зменшення 

оцінки за кожен повний тиждень затримки. 

Виконання будь-якого завдання з організаційно-навчальної або самостійної 

роботи з порушенням норм академічної доброчесності (в тому числі 

несамостійного виконання завдань, відсутності посилань на джерела інформації, 

різні види плагіату, вміщення недостовірної інформації, недотримання норм 

законодавства про авторське право та суміжні права) оцінюється в 0 балів. 

Альтернативою виконання завдань самостійної роботи може стати наукова 

робота, зокрема підготовка та опублікування наукової статті у фаховому виданні 

за тематикою дисципліни до завершення навчання з дисципліни (30 балів) або 

участі у науковому заході (виступ на конференції) з опублікуванням тез (21 бал) 

або тільки опублікування тез (15 балів).  

Вимоги до оформлення наукової статті уточняються у конкретному виданні. 

Перелік видань, що віднесені до фахових, можна знайти за посиланням: 

http://library2.stu.cn.ua/na_dopomogu_naukovcyu/ukrainsjki_fahovi_vidannya_v

_mizh narodnih_bazah_danih/yuridichni_naukovi_fahovi_vidannya/  

Вимоги до оформлення та зразок оформлення тез уточняється у вимогах 

відповідної конференції. Наприклад, Всеукраїнська  науково-практична інтернет-

конференція здобувачів вищої освіти і молодих учених «Сучасні проблеми 

законодавства, практики його застосування та юридичної науки», що проводиться 
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юридичним факультетом Донецького національного університету імені Василя 

Стуса ЩОРІЧНО. 

Організація навчання за дисципліною відбувається в наступних 

форматах: 1) аудиторні заняття (лекції, практичні заняття); та 2) самостійна робота 

здобувача вищої освіти під керівництвом викладача. Організація навчання можлива 

з використанням платформ для дистанційного навчання: Teams, Zoom.   

Аудиторні заняття реалізуються відповідно до наступного календарного 

плану викладання дисципліни, конкретні дати відповідають розкладу занять 

і графіку навчального процесу:  
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Організація навчання та оцінювання (календарно-тематичний план): 

Що [вивчатимемо] Як вчимось Що набуваємо Що [само]контролюємо Терміни  Бали 

Змістовний модуль 1 (100 балів) 

Проблеми предмету, 

методу, системи 

господарського права, 

систематизації 

господарського 

законодавства, його 

предмету, структури та 

модернізації 

1 лекція  

1 практичне  

(ознайомлення з 

теоретичним 

матеріалом, 

нормативно-

правовими актами 

господарського 

законодавства) 

Розуміння проблем предмету, 

методу, системи господарського 

права, систематизації 

господарського законодавства, 

його предмету, структури та 

модернізації 

Виконання практичних завдань з 

аналізу літератури, спрямованих на 

здійснення пошуку та оброблення 

інформації з різних джерел, 

застосовування сучасних 

інформаційних технологій, баз 

даних та інших електронних 

ресурсів; опрацювання певної 

кількості правових джерел, 

узагальнення викладеної в них 

інформації 

1 тиждень 

 

7 

Державне регулювання 

господарської 

діяльності 

2 лекції  

1 практичне 

(ознайомлення з 

науковими 

джерелами, 

законодавством і 

практикою його 

застосування, у т.ч. 

судовою) 

Вміння підбору й аналізу 

наукових статей, положень 

законодавства та судової 

практики; здатність 

використовувати методи 

дослідження, формулювання й 

аргументації заявленої позиції 

Вміння виявляти і формулювати 

проблемні питання за темою, що 

обговорюється; здатність 

обґрунтувати актуальність 

вирішення поставленої проблеми, 

аргументувати її наявність та 

пропонувати шляхи вирішення цієї 

проблеми господарського 

законодавства 

2-3 

тиждень 

7 

Правовий статус 

суб’єктів 

господарювання 

2 лекції  

1 практичне 

(ознайомлення з 

науковими 

джерелами, 

законодавством і 

Здатність підбору й аналізу 

різних джерел залежно від 

проблеми, яка вирішується; 

здатність до використання  

загальних і спеціальних методів; 

здатність до аналізу практики 

Вміння виявляти і формулювати 

проблемні питання за темою, що 

обговорюється на основі 

опрацювання великої кількості 

правових джерел, тлумачення та 

систематизацію викладених в них 

4-5 

тиждень 

7 
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практикою його 

застосування) 

правозастосування; вміння 

проводити дослідження, 

застосовувати методи наукового 

пізнання, формулювати 

висновки дослідження 

юридичних аргументів та правових 

позицій, підготовку наукових 

висновків за опрацьованим 

матеріалом та/або обґрунтуванням 

напрямів удосконалення 

законодавства 

Правовий режим майна 

у сфері господарювання   

2 лекції  

1 практичне 

(ознайомлення з 

науковими 

джерелами, 

законодавством і 

практикою його 

застосування, у т.ч. 

судовою) 

Здатність здійснювати аналіз 

нормативно-правових актів, 

проводити їх наукову 

експертизу; проводити аналіз і 

узагальнювати практику 

правозастосування; вміння 

проводити дослідження, 

застосовувати методи наукового 

пізнання, формулювати 

висновки дослідження 

Вміння виявляти і формулювати 

проблемні питання за темою, що 

обговорюється; здатність до 

узагальнення різних наукових думок 

щодо предмету дослідження; 

розроблення пропозицій з 

удосконалення правового 

регулювання правового режиму 

майна 

6-7 

тиждень 

 

7 

 

 

 

 

 

 

 

 

Договірні відносини у 

сфері господарювання 

2 лекції  

1 практичне 

(ознайомлення з 

науковими 

джерелами, 

законодавством і 

практикою його 

застосування, у т.ч. 

судовою) 

Вміння підбору й аналізу 

інформації з різних джерел, 

використання різних методів 

дослідження; вміння 

формулювати висновки 

дослідження 

Вміння виявляти і формулювати 

проблемні питання за темою, що 

обговорюється; здатність 

обґрунтувати актуальність 

вирішення поставленої проблеми, 

аргументувати її наявність та 

пропонувати шляхи вирішення цієї 

проблеми правового регулювання 

господарсько-договірних відносин  

8-9 

тиждень 

 

7 

Захист прав та законних 

інтересів суб’єктів 

господарювання. 

Господарсько-правова 

2 лекції  

1 практичне 

(ознайомлення з 

науковими 

Здатність здійснювати аналіз 

нормативно-правових актів, 

проводити їх наукову 

експертизу; проводити аналіз і 

Вміння виявляти і формулювати 

проблемні питання за темою, що 

обговорюється; здатність до 

узагальнення різних наукових думок 

10-11 

тиждень 

 

7 
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відповідальність джерелами, 

законодавством і 

практикою його 

застосування) 

узагальнювати практику 

правозастосування щодо 

обраної теми, формулювати 

мету і задачі наукового 

дослідження, вміння проводити 

дослідження, застосовувати 

методи наукового пізнання, 

формулювати висновки 

дослідження 

щодо предмету дослідження; 

отриманням наукових результатів, 

які мають теоретичне і практичне 

значення  

Відновлення 

платоспроможності 

суб’єктів 

господарювання та їх 

банкрутство 

1 лекція  

(ознайомлення з 

теоретичним 

матеріалом і 

законодавством, 

практикою  

застосування 

законодавства про 

банкрутство) 

Розуміння проблем правового 

регулювання відновлення 

платоспроможності суб’єктів 

господарювання та їх 

банкрутства; навички участі у 

науковій дискусії 

 

Вміння виявляти проблемні питання 

за темою, що обговорюється; 

здатність до формулювання та 

обґрунтування власної позиції; 

навички участі у науковій дискусії 

12 

тиждень 

 

 

 

Організація правової 

роботи у сфері 

господарювання 

2 лекції  

1 практичне  

(ознайомлення з 

теоретичним 

матеріалом) 

 

Розуміння особливостей 

організації правової роботи у 

сфері господарювання; 

здатність здійснювати аналіз 

нормативно-правових актів, 

проводити наукову експертизу; 

аналіз і узагальнювати практику 

правозастосування щодо теми 

обговорення 

Вміння виявляти і формулювати 

проблемні питання за темою, що 

обговорюється; здатність до аналізу 

даних практики, що підтверджують 

наявність сформульованих проблем, 

та пропонування шляхів їх 

подолання. 

 

13-14 

тиждень 

 

7 
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 Самостійна робота І  

 

Знання та вміння до здійснення 

наукового пошуку і викладу і 

презентації отриманих 

результатів у вигляді реферату 

Підготовку реферату до однієї з 

пройдених тем курсу 

2-12 

тиждень 

 

21 

 Самостійна робота ІІ 

(позааудиторна) 

Знання та вміння до здійснення 

наукового пошуку з 

конкретного об’єкта 

дослідження, використання та 

інтерпретації результатів з 

конкретного об’єкта 

дослідження 

Виконання науково-дослідницького 

правового проєкту 

13-14 

тиждень 
 

30 

Завдання до самостійної роботи здобувача вищої освіти, до практичних завдань за темами наведено у навчально-

методичних матеріалах навчальної дисципліни «Загальні проблеми господарського права», які розташовані на порталі 

юридичного факультету у відповідній вкладці. Кожне завдання містить: інструкцію до виконання, критерії оцінювання, 

дедлайн, матеріал для опрацювання. 
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Система оцінювання результатів навчальних досягнень: 
Оцінка 

за 

шкалою 

ECTS 

Оцінка за бальною шкалою, що 

використовується в Університеті 

Оцінка за національною шкалою 

А 90-100  зараховано 

В 82-89   

С 75-81  

D 67-74  

E 60-66  

FX 0-59  не зараховано 
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